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1) LES NOMBRES ENTIERS (Z) 
 
 
1. Dans chaque cas, place les nombres suivants sur la droite numérique. 

 
a) -5, -2, 1 et 4 

 

 
 
 

b) -20, -5, 0, 10 et 25 

 
 
 
 
 
2. Soit les nombres suivants : -11, -7, -2, 0, 3, 5, 9 . Parmi ces nombres, lequel ou 

lesquels sont : 
 

a) plus petit ? réponse :___________________ 

b) positifs ? réponse : ___________________ 

c) négatifs ? réponse : ___________________ 

d) plus grand que -7 ? réponse : ___________________ 

 
3. Place les nombres suivants en ordre décroissant. 

 
a) 139, 25, -43, 11, -234, 18 

 
réponse :________________________ 

b) 8, -8, 40, -33, 28, -34, -32 réponse :________________________ 

 
 
4. Indique si le nombre est positif (p) ou négatif (n). 

 
a) 6 b) 12 c) -22 d) -50 

 
réponse :_______ 

 
réponse :_________ 

 
réponse :_________                

 
réponse :_______ 

0 

0 
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5. Place les nombres suivants en ordre croissant. 

 
a) 7, 17, -17, -4, 15, -21 

 
____________________________________ 

 
 

b) 102, 65, -75, -99, -233, 0 

 
 
____________________________________ 

 
 

6. Quel nombre correspond à l’opposé de chacun des nombres suivants ? 
 

a) 46 b) -2 994 c) -7 d) 0 
réponse :_________ réponse :_________ réponse :_________ réponse :_________ 

e) -10 000 f) 4 853 g) 3 h) -305 
réponse :_________ réponse :_________ réponse :_________ réponse :_________ 

 
 

7. Indique le symbole approprié : >, < ou =. 
 
a) 9 ____ 12 c) 158 ____ 121 e) -34 ____ 2 g) 99 ____ -99 

 

b) -1 ____ -99 d) -10 ____ 0 f) -234 ____ -123 h) 5 – 5 ____ 0 

 
 
 

8. Détermine les nombres suivants. Aide-toi d’une droite numérique. 
 

a) le plus grand nombre entier inférieur à 0. réponse : _________ 

b) le plus petit nombre entier supérieur à -100. réponse : _________ 

c) le nombre entier qui précède -50 réponse : _________ 

d) l’opposé de l’opposé de 5. réponse : _________ 
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9. À partir de la droite numérique ci-dessous, détermine la valeur des lettres. 

 
 
 
 
 

a) A :  ___________   b) B :  ___________   

c) C :  ___________   d) D :  ___________   

e) E :  ___________   f) F :  ___________   

 
 
 

10. Parmi les nombres entiers de -5 à 5, indique : 
 
a) Les nombres entiers inférieurs à 2 ; réponse : _______________ 

b) Les nombres entiers supérieurs à -2 ; réponse : _______________ 

c) Les nombres entiers inférieurs à -2 ; réponse : _______________ 

d) Les opposés des nombres entiers positifs. réponse : _______________ 

 
  

0 -5 3 B C E F D A 
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2) ADDITION ET SOUSTRACTION (Z) 
 

 
1.  Effectue les opérations suivantes. 
 

a) 16 – 23 = ___________ 
 
 
 
 
 
 
b) 8 – 35 = ____________ 

 
 
 
 
 
 

c) -9 – 4 = ____________ 
 
 
 
 
 
 

d) -3 – 25 = ___________ 
 
 
 
 
 
 

e) 9 - -12 = ___________ 
 
 
 
 
 
 

f) 56 – 125 = __________ 
 
 
 
 
 

 
 
 

g) – 236 - - 465 = _________ 
 
 
 
 
 
 
h) 568 – 236 = ___________ 
 
 
 
 
 
 
i) - 9856 – 65 = __________ 
 
 
 
 
 
 
j) – 683 - - 575 = __________ 
 
 
 
 
 
 
k) – 845 – 452 = ___________ 
 
 
 
 
 
 
l) 154 – 268 = _____________ 
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2.  Effectue les opérations.   

 

a) –5 + 13 =  _________ b) –10 + –15 =  _________ c) 9 + –13 = __________ 

 

d) –25 + 15 =  _________ e) –18 + –8 = _________ f ) –5 + –5 =  _________ 

 

g) 15 + 13 =  _________ h) 17 + –23 =  _________ i ) –11 + –23 =  _________ 

 

j ) 18 + –24 =  _________ k) –17 + –7 =  _________  l ) –19 + 19 =  _________ 

 

m) –7 – 13 =  _________ n) –11 – –12 =  _________ o) 9 – 13 =  _________ 

 

p) –25 – 15 =  _________ q) 18 – –8 =  _________ r) –5 – –5 =  _________ 

 

s) 19 – 12 =  _________ t) 15 – –21 =  _________ u) –16 – 23 =  _________ 

 

v) 12 – –24 =  _________ w) –17 – –7 =  _________ x) –19 – 19 =  _________ 

 

 y) -17 – 20 =  ________ z) 110 – -31 =  ________ aa) -500 – 81 = ________ 

 

 bb) -30 – -30 =  ________ cc) 875 – -400 = ________ dd) 369 – -31 = ________ 

 
 

 ee) 45 – 30 =  ________ ff) 273 – 394 = ________ gg) 213 – -34 = ________ 
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3.  Effectue les opérations.  

 

a) -37 – 40 =  ________ b) 125 – -11 =  ________ c) -60 – 200 = ________ 

 

d) -50 + -30 =  ________ e) 1835 + -400 =  ________ f) 719 – -91 = ________ 

 

g) -52 + 23 =  ________ h) 81 + -35 =  ________ i) 100 + -81 =  ________ 

 

j) -65 + -65 =  ________ k) 875 + -1000 =  ________ l) -369 + -15 = ________ 

 

m) -120 + 50 =  ________ n) -81 + -12 =  ________ o) -415 + 239 = ________ 

 

p) 15 + –12  _________ q) –15 + –12  _________ r) 15 + 12 _________ 

 

s) –15 + 12 _________ t) 12 + –12  _________ u) –12 + –15 _______ 

 

v) 12 + 15  _________ w) –12 + 15  _________ x) 12 + –15 ________ 

 

y) 2 + 9 _________ z) 12 + –8  _________ aa) –10 + 4  _______ 

 

bb) 1 + 11  _________ cc) –4 + 12  _________ dd) 29 + –5 ________ 

 

ee) –23 + 2 _________ ff) 34 + –23  _________ gg) –8 + –4 _______ 
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4. Utilise adéquatement les signes <, >, =.  

a. 3 + -5         _____ 5 – 8 f.   -6+13     _____ -7 + 14 

b. 10 + -10    _____ -9+10 g.    4 – -7      _____ 20 + - 8 

c. -5 – 5         _____ 10 + -17 h.  -3 – -7  _____ -12 + 4 

d. -4 – -12     _____ 10 + -2 I.    9 – 3       _____ 15 – 9  

e. 12 – 18   _____ 10--5 j.   -6 – 13   _____ -10 – 5 
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3) PROBLÈMES ADDITION ET SOUSTRACTION (Z) 
 
1.   Résous les situations suivantes. Dessine une droite numérique pour t’aider.  

 
a) Hier, le thermomètre indiquait -7ºC.  Aujourd’hui, la température a diminué de 6 

degrés. Quelle température fait-il aujourd’hui? 
 

 
 

b) Charles a fait le bilan financier de son entreprise.  Le mois dernier, son profit se 
chiffrait à 55 341$.  Ce mois-ci, il a fait un profit de 43 165$.   
Quel nombre représente la variation (présent – passé) des ses profits? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) Julius est décédé en l’an 45.   
Sachant qu’il est mort à 68 ans, détermine l’année de sa naissance. 
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d) Le niveau de la mer correspond à une altitude de 0.  Au-dessus de l’eau, l’altitude est 
positive et sous l’eau elle est négative. Si un poisson fait un saut hors de l’eau 
jusqu’à une altitude de 2 mètres et qu’il redescend ensuite 6 mètres plus bas, à 
quelle altitude se retrouve-t-il? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.  a) PYTHAGORE 
Pythagore est un célèbre mathématicien. Il a vécu jusqu'à l'âge de 85. S'il est décédé 
en 495 avant Jésus Christ, soit -495, quelle fut l'année de sa naissance. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

b) BEAUCOUP D’ÉTAGES 
Vous êtes au 13ème étage d’un édifice à bureau et vous devez descendre jusqu’au 
3ème sous-sol. Combien d’étages devez-vous descendre ? 
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c) TEMPÉRATURE 
La température extérieure était de -3°C à 6 heure ce matin. AU cours des 6 heures 
qui ont suivi, la température est grimpée de 2°C par heure. Puis, pour les 4 heures 
suivantes, la température a diminué de 4°C par heure. Quelle était la température à 
12 heures ainsi qu'à 16 heures ? 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

d) JULES CÉSAR 
Jules César serait né le 13 juillet de l'an -100 et serait décédé en l'an -44, le 15 mars, 
victime d'une conspiration politique. Quel âge avait l'empereur lors de son décès? 
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4) MULTIPLICATIONS ET DIVISIONS (Z) 
 
1. Effectue les opérations suivantes. 

 
a) -10 × -7 = _____  b) -5 × -4 = _____  c) -2 × 7 = _____ 
 
d) – 80 ÷ -4 = _____  e) -20 × 2 = _____  f) -12 ÷ 4 = _____ 
 
g) 9 × -5 = _____  h) -60 ÷ -1 = _____  i)  6 × -9 = _____ 
 
j) 20 ÷ -5 = _____  k) -27 ÷ 9 = _____  l) – 40 ÷ -8 = _____ 
 
m) 32 ÷ -8 = ____  n) 6 × 5 = _____  o) -2 × -9 = _____ 
 
 

2.  Précise si le résultat de ces opérations est positif (+) ou négatif (–).  

a) -37 × 59 _________  b) 1025 ÷ -25  _________ 

c) -114 × -67  _________ d) -3400 ÷ -20  _________  

e) -100 ÷ -25 _________  f ) 25 × -6  _________ 

 
 
3.  Effectue les opérations ci-dessous.  

a) -5 × 9 = _______ b) -100 ÷ -2 = ______    c) 20 × -6 = _______ 

d) -300 ÷ -5 = ________ e) -81 ÷ 9 = ______        f ) -22 × -10 = _______ 

 

4. Écris d’abord le calcul puis trouve le résultat. 

a) 23 = _______________ = _____        b) (-5)2 = _____________ = _____ 

c) -42 = _______________ = _____       d) (-2)4 = _____________ = _____ 

e) -43 = _______________ = _____       f) (-82) = ______________ = _____ 

g) (-1)3 = ______________ = _____       h) -12 = _______________ = _____ 
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5.  Choisis le symbole approprié : <, > ou =.  

a) 24 × 3 £ -24 × -3  b) (-3)2 £ -32  

 

c) 12 ÷ -2 £ -12 ÷ 2  d) -(3 + 2)2 £ -25  
 
 
 

6.   Le produit de deux nombres entiers est -20.   Le quotient du plus grand nombre divisé 
par le plus petit est -5. 

 
 

 

 

 

De quels nombres s’agit-il ? _________ et  _________ 

 

7.   a)   Effectue les opérations ci-dessous. 

 A. -15 ´ 7 = _______  B. 600 ÷ -40 = ______     C. -182 ÷ -13 = ______ 

 D. 38 ´ -49 = _________ E. -117 ÷ -117 = _________ 

      b)   Place les résultats dans l’ordre croissant. 
_____________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
8.   Complète les expressions suivantes par le nombre approprié. (Opération logique) 

a) -110 ÷ ____ = 2   b) ____  × -3 = -150         c) ____ ÷ -3 = 125  

  

 
d) 175 × ____= -175      e) -200 ÷ ____= 5         f ) ____× -5 = 625   

 

 
g)  ____÷ -30 = -30         h) 478 ÷ ____= -478  
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5) OPÉRATIONS MÉLANGÉES (Z)  
 
1. DÉTERMINE LE RÉSULTAT.  
 
 A) 

 

-8 - 6    B) 

 

9 + - 6   C) 

 

-9 ´ - 3   

 D) 

 

90 ÷ -10   E) 

 

-8 + - 9    F) 

 

8 - - 3   

 G) 

 

-45 ÷ - 9   H) 

 

-9 ´ 8    I) 

 

49 ÷ - 7   

 J) 

 

-10 -11   K) 

 

6 ´ - 8   L) 

 

-54 ÷ 9   

2. DÉTERMINE LE RÉSULTAT.  
 
 A) 

 

-7 - 6    B) 

 

24 ÷ - 6   C) 

 

12 ´ - 8   

 D) 

 

-60 ÷ -12   E) 

 

-18 - - 7    F) 

 

14 + - 9   

 G) 

 

-45 ÷ - 9   H) 

 

-36 ÷ 6    I) 

 

63÷ - 9   

 J) 

 

-15 + -12    K) 

 

84 ÷ - 7   L) 

 

-14 - - 9    

3. DÉTERMINE LE RÉSULTAT.   
 
 A) 

 

-220 + 156   B) 

 

-19 ´ - 46    C) 

 

-59 - 83   

 D) 

 

29 ´ -11   E) 

 

-44 ´ - 29    F) 

 

-78 ÷ -13   

 G) 

 

46 ´ - 25   H) 

 

-2278 ÷ - 34   I) 

 

1122 ÷ - 33   

 J) 

 

-29 - -101   K) 

 

71´ - 43   L) 

 

-2241÷ 83   

4.   À SA MORT, URI A LAISSÉ 91 500$ DANS UN COMPTE BANCAIRE. SES DETTES S’ÉLEVAIENT À     
      1500$. LE NOTAIRE DOIT PARTAGER CET AVOIR ENTRE SA FEMME ET SES 5 ENFANTS. QUELLE     
       SERA LA PART DE CHACUN?   
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5.   LA TEMPÉRATURE EST PASSÉE DE 12°C À -18°C EN 15 HEURES. QUELLE A ÉTÉ LA VARIATION    
  MOYENNE À L’HEURE? 

 
 
 
 
 
 
 
 
6. LE PRIX DE L’OR VARIE DE JOUR EN JOUR SUR LES MARCHÉS MONDIAUX. AU DÉBUT DE L’ANNÉE, 

UNE ONCE D’OR VALAIT 390$. VOICI LES VARIATIONS MOYENNES DU PRIX POUR CHAQUE 
TRIMESTRE (TROIS MOIS) : -26 $, 9 $, -47 $ ET 16 $. 

 
A) QUEL EST LE PRIX D’UNE ONCE D’OR À LA FIN DE CETTE ANNÉE?      
 
 
 
 
 
 
 
B) QUELLE FUT LA MOYENNE DE VARIATION PAR TRIMESTRE?        
 
 
 
 
 
 
 
 
7. 	LES ÉLÈVES D’UNE CLASSE ONT LA MAUVAISE HABITUDE DE PERDRE LES 2 DERNIÈRES MINUTES 

DE CHACUN DES SIX COURS DE 50 MINUTES D’UNE JOURNÉE SCOLAIRE. SACHANT QU’IL Y A 180 
JOURS SCOLAIRES, COMBIEN DE JOURS SCOLAIRES SONT AINSI PERDUS? 
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6) EXPONENTIATION 
 
1.  Trouve la puissance.  
 
 a) −2# =  b) (−2)# =  c) (−1)( =  d) (−2)( = 
 
 e) −7* =  f) (−8)* =  g) −2, =  h) (−𝟐), = 
 
2.  Surligne le bon symbole entre le + ou le - .  
 
 a) ±5* = −𝟐𝟓 b) (±𝟐)𝟑 = 𝟖  c) ±𝟑𝟑 = −𝟐𝟕 d) (±𝟔)𝟐 = 𝟑𝟔 
 
 e) −15 = ±𝟏  f) (−𝟓)𝟑 = ±𝟏𝟐𝟓 g) ±𝟐𝟒 = 𝟏𝟔  h) −𝟐𝟑 = ±𝟖 
  

  
7) CHAINES D’OPÉRATIONS 

 
Pour calculer la valeur d’une chaîne d’opérations comportant des nombres entiers, on 
respecte le même ordre de priorité qu’avec les nombres naturels. (PEDMAS ou PEMDAS) 
 
#1.  Effectue les chaînes d’opérations suivantes.  
 
 a)   

 

-7+ 3( )´ -8+ 5( )  b)   

 

-7 + 3( )´-9   c)   

 

-12 ÷ -13+ 7( ) 

 

 

 

 d)  

 

-2´ 6- 7( )   e)   

 

4 ´ -7+15( )÷-2   f)   

 

3- 7´ 3-15( ) 

 

 

 

 g)   

 

7+ -8+ 2( )´ 6-9( )  h)   

 

-12 ÷ 5-9( )´-6   i)    

 

6+ 9÷-3´ 2  
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#2.  Effectue les chaînes d’opérations suivantes.  
 
 a)     

 

-6+ 3´ -6+ 7´ -8+ 5( )[ ]   b)     

 

-7+ 4( )´ 6- 9( )2 + 3- 2´ 32( )[ ] 
 

 

 

 

 c)     

 

-54 ÷ -19+ 52( )+ 4 ´-23   d)     

 

15-2´ 32( )´ 3-2´5( ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
#3.  Effectue les chaînes d’opérations suivantes.  
 
 a)    

 

-2 + - 5 - - 3- 7     b)    

 

42 ÷-2+ 5´ 9-12( )+ -24÷-3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 c)    

 

-3´ 4 + 8 ´ - 2 - - 9    d)    

 

10 - 7 - 9( )3 - 36 ÷ 9 - - 5 ´ 3 
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 e)    

 

6 - 3´ 5 + 12 ÷ - 2 - 4     f)    

 

-52 - -3( )3 + 2 ´ - 6 - 42 ÷ - 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 g)    

 

12 - 4 --7( )+ -5´-3+ 25 ÷-5  h)    

 

7- 8´ 3-5( )+ 2´ 4[ ]--24 ÷8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8) TERMES MANQUANTS DANS Z 
 
Détermine quelle est la valeur manquante de chaque opération. N’oublie pas d’écrire 
l’opération logique avant de faire ton calcul.  
 

Terme 
manquant 

TRUC 
(au besoin) 

Opération 
logique 

Calcul Vérification 

15 + ____ = 5 

    

____ + 3 = -12 

    

-12 + ____ = 4 
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Terme 
manquant 

TRUC 
(au besoin) 

Opération 
logique Calcul Vérification 

20 - _____ = -23 

    

 
____ -- 312 = -106 
 

    

104 - ____ = 39 

    

254 + ____ = 139 

    

-12 + ____ = -8 

    

-9 - ____ = -19 

    

____ - 4 = -9 

    

- 4 - ____ = 18 

    

- 147 - ___ = -230 
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9) Révision sujet 4 : Les nombres entiers (Z) 
 

#1.   Addition 

a) -16 + -15 = ______ 

b) 87 + 34 = ______ 

c) 16 + -23 = ______  

d) -43 + 26 = ______ 

e)   6 + -13 = ______ 

 

   #2.   Soustraction 

a) 8 – -3 = ______  

b) -2 – 8 = ______ 

c) -9 –  6 = ______ 

d) -3 – -5 = ______ 

e) 14 – -6 = ______  

 

#3.   Multiplication et division 

a) -4 ×  5 = ______  

b) -8 × -3 = ______ 

c) 25 ÷ -5 = ______  

d) -48 ÷ -12 = ______ 

e) (-4)3 = ____ 

#2.   Tout mélangé… 
 

a)  

 

8 + 7     
  
b)  

 

7 ´ - 3    
 

c)  

 

-9 + 3    
 

d)  

 

-5 ´ 6     
  

e)  

 

6 + -15    
 

f)  

 

-4 ´ - 8     
  

g)  

 

-9 + - 8     
 

h) 

 

9 ´ - 6     
 

i) 

 

-10 + 6 + - 3    
 
j)  

 

-12 ´ - 3´ 0     
 

k)  

 

3+ -12 + 0    
 
 
 

 
 
  

l) 

 

-8 ´ 7 ´ - 2    
 

m)  

 

7 -12      
 
n) 

 

-15 ÷ - 5    
 
o) 

 

-8 -11    
 
p) 

 

24 ÷ - 8     
 
q) 

 

9 - - 5     
 
r)  

 

-49 ÷ 7     
 
s)  

 

-4 - - 2     
 
t)  

 

-26 ÷ - 2    
 
u)  

 

3-15 - - 8    
 
v) 

 

60 ÷ - 6 ÷ - 2    
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#3. Chaînes d’opérations 
 

a)   -3 + -4 + -2 =      b)   6 + -2 + -8 + 12 = 

 

 

 

 

 

c)   19 + (16 + -8) + (15 + -5) + 7 + -6 + 1 d)   -7 – (-2 + 6) – -10 = 

 

 

 

 

 

 

 

e)   25 – (-7 + 4) – (6 + -5) + 10 =   f)   2 – -7 – -4 – (-13 – -1 + 23) = 

 

 

 

 

 

 

 

g)   -6 × 3 ÷ (2 – 4) =    h)   -12 × 3 – 6 × -1 = 
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#4.  Résous les problèmes suivants : 
 

a) Euclide, célèbre géomètre de l’Antiquité, est né en -323.  S’il est mort à l’âge de 40 
ans, en quelle année est-t-il mort?  

 
 
 
 
 
 
 
 
b) Le 5 février dernier, on a enregistré une température minimale de -28oC à Québec.  

Le lendemain, la température minimale enregistrée a été de  -12oC.  Quel est l’écart 
de ces deux températures?   

 
 
 
 
 
 
 

c) Pendant les vacances, Camille et Sandrine ont joué au mini-golf.  Chacune joue 9 
parties.  Camille gagne 6 parties et en perd 3.  Sandrine en gagne 5 et en perd 4.  Si 
l’on accorde 2 points par victoire et que l’on enlève 3 points par défaite, trouve le 
pointage de chacun. 

 
 
 
 
 
 
 
 

d) Quel nombre obtiendras-tu en retranchant -28 du double de -52 ?   
 
 
 
 
 
 

e) Quel nombre obtiendras-tu en ajoutant au carré de 13 la somme de -48 et 12 ?   
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4.   Trouve le terme manquant en prenant soin d’indiquer l’opération logique.   

a)  10 – __________= 25  b)   __________ + -23 = 15  

  

c)   __________ – -31 = 12  d)  15 + __________ = 0  

 

 
5.  Calcule le résultat de chacune des chaînes d’opérations en respectant les priorités des 

opérations.  

a) 12 – 37 + (-52 – 15)    b) -71 – (-31 + -49)    

 

 

c) (38 – -14) – (-78 + -47)    d) (-28 + 12) – (-17 – 28)  

 

 
6.  On mesure l’écart de température en degrés Celsius au cours d’une journée en 

soustrayant le minimum du maximum. Complète le tableau. Laisse les traces de ta 

démarche (opérations logiques).    ÉCART = MAX – MIN 

 
 Écart du jour 2  Écart du jour 3  Minimum du jour 4 

 

 Maximum du jour 5  Minimum du jour 6  Minimum du jour 7 

  

 Minimum du jour 8  Minimum du jour 9  Maximum du jour 10 

 
 


